Złożenie wniosku o zwrot opłaty skarbowej
Co powinienem wiedzieć?

Opłata skarbowa podlega zwrotowi:

· od dokonania czynności urzędowej - jeżeli mimo zapłacenia opłaty nie dokonano czynności urzędowej;

· od wydania zaświadczenia lub zezwolenia (pozwolenia, koncesji) - jeżeli mimo zapłacenia opłaty nie wydano zaświadczenia lub zezwolenia (pozwolenia, koncesji).

· gdy została uiszczona nienależnie lub w wysokości wyższej od należnej

Zwrot opłaty skarbowej następuje na wniosek.
Od 1 stycznia 2016 r.  identyfikator podatkowy (PESEL dla osób fizycznych lub NIP dla pozostałych podmiotów) jest obligatoryjnym elementem wniosku w myśl art. 168 § 2 Ordynacji podatkowej. 

Do wniosku należy dołączyć dowód zapłaty.
Wniosek powinien wskazywać kwotę zwrotu, datę zapłaty, szczegółowe uzasadnienie oraz nazwę organu, w którym była załatwiana sprawa.
Zwrot opłaty skarbowej może zostać dokonany na rachunek bankowy wskazany we wniosku lub za pośrednictwem Poczty Polskiej na wskazany adres, przy czym zgodnie z przepisami Ordynacji podatkowej kwota zwrotu pomniejszona zostanie o koszty opłaty pocztowej zgodnie z cennikiem Poczty Polskiej S.A.

W przypadku złożenia wniosku o zwrot opłaty skarbowej uiszczonej za pełnomocnictwo, do wniosku o zwrot należy dodatkowo dołączyć oświadczenie o treści: „przedmiotowa wpłata wraz pełnomocnictwem (wskazać mocodawcę, pełnomocnika lub sprawę) nie została i nie zostanie złożona w organach administracji publicznej w sprawie z zakresu administracji publicznej i sądach w postępowaniu sądowym na terenie Gminy Włoszczowa” pod rygorem odpowiedzialności karnej (art. 233 § 1 Ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. Kodeks Karny (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 17).

Opłata skarbowa nie podlega zwrotowi po upływie 5 lat licząc od końca roku, w którym dokonano zapłaty

Ile trwa załatwienie sprawy w urzędzie?

Termin załatwienia sprawy to 1 miesiąc od dnia złożenia wniosku lub 2 miesiące w szczególnie skomplikowanej sprawie. 

Załatwienie sprawy może się wydłużyć, gdyż organ podatkowy wzywa organ, do którego wniesiono wniosek o dokonanie czynności urzędowej, wydanie zaświadczenia lub zezwolenia (pozwolenia, koncesji) do potwierdzenia nie dokonania czynności urzędowej, nie wydania zaświadczenia lub zezwolenia (pozwolenia, koncesji) na podstawie przedmiotowej wpłaty lub dokonania czynności urzędowej, wydania zaświadczenia lub zezwolenia (pozwolenia, koncesji) niepodlegającej opłacie skarbowej lub zwolnionej z opłaty skarbowej.

Sprawdź czy posiadasz wszystkie wymagane dokumenty?

1. Wniosek o zwrot dokonanej wpłaty
Uwaga:
gdy wnioskodawcą jest osoba fizyczna wpisać PESEL, w przypadku osoby prawnej wpisać NIP.

2. Oryginał dowodu wpłaty opłaty skarbowej.

3. Oświadczenie w sprawie zwrotu opłaty skarbowej uiszczonej za złożenie pełnomocnictwa
W przypadku zwrotu opłaty skarbowej uiszczonej za złożenie pełnomocnictwa należy łącznie złożyć:

· Wniosek – pkt. 1

· Oświadczenie złożone pod rygorem odpowiedzialności karnej (art. 233 § 1 Ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. Kodeks Karny t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 17) – pkt. 3.

Termin
Wniosek złóż przed upływem 5 lat, licząc od końca roku, w którym wpłaciłeś opłatę.

Urząd sprawdzi twój wniosek

Jeżeli twój wniosek zawiera braki formalne (np. pomyliłeś się we wniosku, albo nie dołączyłeś potrzebnych dokumentów), to urząd wezwie cię do poprawienia błędów. Na uzupełnienie braków będziesz mieć 7 dni. Jeśli nie poprawisz błędów w wyznaczonym terminie, twoja sprawa nie będzie dalej załatwiana.

Decyzja i zwrot

Urząd wyda ci decyzję określającą wysokość zwrotu opłaty skarbowej albo stwierdzającą nadpłatę

Jeżeli urząd uzna zasadność twojego wniosku o zwrot lub nadpłatę opłaty skarbowej, wyda decyzję określającą wysokość zwrotu.

Jeżeli obowiązek zapłaty opłaty skarbowej ciążył solidarnie na osobach prawnych lub jednostkach organizacyjnych niemających osobowości prawnej, decyzję o zwrocie wydaje się wszystkim solidarnie zobowiązanym do jej zapłaty, natomiast zwrot opłaty skarbowej następuje na rzecz jednej z tych osób lub jednostek, określonej w decyzji o zwrocie.

Zwrot opłaty skarbowej następuje w gotówce lub na rachunek bankowy wnioskodawcy.

